
                                                                                                             

 

Επέκταση συνεργασίας Κέντρου Ελληνικών Σπουδών Ελλάδας του Πανεπιστημίου 
Harvard με τον ετήσιο Πανελλαδικό Μαθητικό Διαγωνισμό Φιλοσοφικού Δοκιμίου του 
Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Πατρών 

 

Το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών Ελλάδας του Πανεπιστημίου Harvard (ΚΕΣ), αρωγός του 
ετήσιου Πανελλαδικού Μαθητικού Διαγωνισμού Φιλοσοφικού Δοκιμίου από τη χρονιά 
έναρξής του το 2011, σε συνέχεια των συζητήσεων με την Επιστημονική Επιτροπή του 
Διαγωνισμού επεκτείνει, στο πλαίσιο της μακρόχρονης συνεργασίας του με το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, την υποστήριξη που προσφέρει στον σημαντικό αυτόν Διαγωνισμό. Στο εξής, πέραν 
των βιβλίων που προσφέρει σε όλους τους νικητές, το Κέντρο θα προσφέρει στον/στη 
μαθητή/μαθήτρια που θα κατακτήσει την πρώτη θέση στο διεθνές σκέλος του ετήσιου 
Διαγωνισμού, μια θέση συμμετοχής στο Θερινό Πρόγραμμα Λυκείου (“High School Summer 
Program - HSSP”), που διοργανώνει σε συνεργασία με το Committee on Degrees in Social 
Studies (Τμήμα Κοινωνικών Σπουδών) και με την υποστήριξη του Minda de Gunzburg Center 
for European Studies (Κέντρο Ευρωπαϊκών Σπουδών) του Πανεπιστημίου Harvard. 
Προϋπόθεση για τη συμμετοχή του/της νικητή/τριας στο Πρόγραμμα είναι να έχει δηλώσει 
τα αγγλικά ως ξένη γλώσσα στον Διαγωνισμό ή να έχει πιστοποίηση άριστης γνώσης της 
αγγλικής γλώσσας, και να εκπροσωπήσει τη χώρα, ως πρώτος/η προκρινόμενος/η, στην 
ετήσια Διεθνή Ολυμπιάδα Φιλοσοφίας (ΔΟΦ). 

Το εν λόγω Πρόγραμμα διεξάγεται κάθε χρόνο στο Ναύπλιο κατά τη διάρκεια του 
καλοκαιριού και διαρκεί 16 ημέρες. Καθηγητές και φοιτητές του Πανεπιστημίου Harvard, 
σχεδιάζουν και συντονίζουν καθημερινά σεμινάρια με θέμα «Εισαγωγή στις Επιστήμες του 
Ανθρώπου», υποστηρίζοντας παράλληλα και τους συμμετέχοντες μαθητές/τριες στη μελέτη, 
την προετοιμασία, και διεξαγωγή των καθημερινών δραστηριοτήτων του. Προσφέρεται 
στους συμμετέχοντες/ουσες μαθητές/μαθήτριες από σχολεία της Αργολίδας, της Δυτικής 
Αττικής και αλλού χωρίς κανένα κόστος συμμετοχής.  

Το ΚΕΣ θα καλύψει πλήρως έξοδα μετακίνησης του/της μαθητή/τριας που θα διακριθεί με 
λεωφορείο, από Αθήνα προς Ναύπλιο και άλλες αντίστοιχες αποστάσεις -μετ’ επιστροφής-, 
όπως και του γονέα/κηδεμόνα του/της, που είναι απαραίτητο να τον/την συνοδεύσει καθ’ 
όλη τη διάρκεια του Προγράμματος. Επίσης θα τους προσφέρει διαμονή καθ’ όλη τη διάρκεια 
του Προγράμματος (σε δίκλινο δωμάτιο με πρωϊνό σε κοντινό ξενοδοχείο), ενώ θα καλύψει 
και μέρος των καθημερινών εξόδων διαβίωσής τους. Μετά την ολοκλήρωση του ετήσιου 
Πανελλαδικού Μαθητικού Διαγωνισμού Φιλοσοφικού Δοκιμίου, το ΚΕΣ θα επικοινωνήσει με 
τον/ην πρώτο/η προκρινόμενο/η για την ΔΟΦ, προκειμένου να διευθετήσει τις απαιτούμενες  



διαδικασίες συμμετοχής του/ης στο Πρόγραμμα (επιβεβαίωση συμμετοχής, συλλογή 
απαραίτητων φορμών συμμετοχής, διευθέτηση κρατήσεων σε ξενοδοχείο, ενημερώσεις και 
συναντήσεις για το Θερινό Πρόγραμμα, τους κανόνες συμμετοχής, το υγειονομικό 
πρωτόκολλο που θα τηρηθεί, και άλλα). Σε περίπτωση που ο/η πρώτος/η προκρινόμενος/η 
δηλώσει αδυναμία να μεταβεί στην ΔΟΦ ή δεν έχει δηλώσει τα αγγλικά ως ξένη γλώσσα στον 
Διαγωνισμό και σε άλλη περίπτωση δεν έχει πιστοποίηση άριστης γνώσης της αγγλικής 
γλώσσας, η θέση στο Πρόγραμμα προσφέρεται με τις ίδιες προϋποθέσεις στον/στην 
δεύτερο/η προκριθέντα/θείσα, ο/η οποίος/α θεωρείται "επιλαχών/ούσα". 

Το Θερινό Πρόγραμμα Λυκείου, εφόσον οι συνθήκες το επιτρέψουν, θα πραγματοποιηθεί 
φέτος στο Ναύπλιο στις 30 Ιουνίου - 15 Ιουλίου, 2022. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το High School Summer Program, επισκεφθείτε 
την ιστοσελίδα του Προγράμματος 

ιστοσελίδα του Προγράμματος 

 

 


